
31980D0686.doc – ЦПР – редактиран 

РЕШЕНИЕ НА КОМИСИЯТА 

от 25 юни 1980 година  

за учредяване на Консултативен комитет за контрол и намаляване на 

замърсяването, причинено от изливането на въглеводороди в морето 

(80/686/ЕИО) 

 

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа общност, 

 

като има предвид, че на заседанията си в Копенхаген на 7 и 8 април 1978 г., в Бремен 

на 6 и 7 юли 1978 г. и в Люксембург на 27 и 28 април 1980 г., Европейският съвет 

изрази становище, че превенцията и борбата срещу замърсяването на морето, в 

частност с въглеводороди, следва да се превърне в една от главните цели на действие 

на Общността; 

 

като има предвид, че в програмата за действие на Европейските общности за опазване 

на околната среда от 1973 г
1
, допълнена с тази от 1977 г.

2
 се подчертава голямото 

значение за Западна Европа на предприемането на ефективна дейност срещу 

съществуващата опасност при превоза на въглеводороди, включително заплахата за  

тежко замърсяване на крайбрежията при аварии в открито море и се уточнява, че 

опазването на морските води, с цел поддържане на екологичното равновесие 

представлява приоритетна задача; 

 

като има предвид, че на 26 юни 1978 г. Съветът прие резолюция за приемане на 

Програма за действие на Европейските общности за контрол и намаляване на 

замърсяването от изливане на въглеводороди в морето
3
; 

 

като има предвид, че за Комисията е необходимо да събере становищата на високо 

квалифицирани експерти от държавите-членки по замърсяването от изливане на 

въглеводороди в морето; 

 

като има предвид, че за Общността е от значение също така да съществува форум, на 

който да се срещат експерти и да се обменя информация и опит от държавите-членки, 

за да се улесни координацията на мерките, които се предприемат или планират на 

национално, международно или  в рамките на Общността, 

 

РЕШИ: 

 

Член 1 

 

Комисията  създава Консултативен комитет за контрол и намаляване на замърсяването 

от изливане на въглеводороди в морето, наречен по-долу “Комитет”. 

 

                                                 
1
ОВ C 112, 20.12.1973 г., стp. 1.  

2
ОВ C 139, 13.6.1977 г., стp. 1. 

3
ОВ C 162, 8.7.1978 г., стp. 1. 
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Член2 

 

Комитетът има следните задачи: 

 

1. да дава своето становище на Комисията, по нейно искане или по собствена 

инициатива, по всички проблеми, свързани с изпълнението на мерките на Общността 

по контрола и намаляването на замърсяването от изливане на въглеводороди в морето;  

 

2. да позволява събирането на наличната информация и опит в държавите- членки, 

свързани с мерките за контрол и намаляване на замърсяването от изливане на 

въглеводороди в морето, за да се улесни координацията на мерките, които се приемат 

на национално, международно или  на нивото на Общността.  

 

Член3 

 

1. Комитетът е съставен от правителствени експерти, притежаващи експертни 

познания в областите, посочени в член 2 (всяка държава-членка има по трима 

представители). 

 

2. Членовете на Комитета се избират от Комисията по предложение на държавите-

членки. 

 

3. В заседанията на Комитета участват представители на съответните отдели  на 

Комисията. 

 

Член4 

 

Назначава се заместник на всеки член на Комитета. Без да се засяга член 9, 

заместникът присъства на заседанията на Комитета и участва в неговата работа, само 

когато членът на Комитета, чийто заместник е той, е възпрепятстван да участва. 

 

Член5 

 

Списъкът на членовете се публикува от Комисията с информационна цел в Официален 

вестник на Европейските общности. 

 

Член6 

 

Комитетът се председателства от представител на Комисията.  

 

Член7 

 

Комитетът избира шест заместник председатели сред своите членове. Той създава 

бюро, съставено от председателя и заместник председатели. 

 

Член8 

 

Отделите на Комисията осигуряват секретариата на комитета и на бюрото.  

 

Член9 
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Председателят може да покани за участие в работата на комитета като експерт всяко 

лице, което притежава необходимото експертно познание по конкретен въпрос от 

дневния ред. 

 

Експертите участват само в обсъждането на въпросите, за които са поканени 

специално. 

 

Член10 

 

Комитетът приема свой процедурен правилник. 

 

Член11 

 

Без да се засяга член 214 от Договора, от членовете на комитета се изисква да не 

разпространяват сведенията, с които са запознати в процеса на работата на Комитета 

или на бюрото, когато Комисията ги уведоми, че поисканото становище или 

зададеният въпрос са с поверителен характер. 

 

В този случай, на тези заседания присъстват само членовете на комитета и 

представителите на Комисията.  

 

Член 12 

 

Настоящото решение влиза в сила на 25 юни 1980 г. Съставено в Брюксел на 25 юни 

1980 година. 

 

За Комисията: 

Lorenzo NATALI 

Заместник-председател 


